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第七章 无穷级数
重点题型及方法：

1.数项级数敛散性的选择题 

2.数项级数的证明题（仅数一）

3.幂级数 

 1）收敛半径、收敛区间、收敛域

  2）幂级数展开 

   3）幂级数求和 
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【例2】已知级数 发散,则下列级数一定发散的是(  )

                 （B）

   （C）                      （D）

（A）

【解】
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【例3】已知级数 收敛,则下列结论不正确的是

必收敛. 必收敛.（A） （B）
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【解】 应选(C)

则 收敛,但

发散.

取
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【例4】设有命题

收敛,则

2）若正项级数 满足 则 收敛；
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则上述命题中正确的个数为

（A）0；    （B）1；    （C）2；    （D）3.

收敛;
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【例5】设 在 上二阶可导，且
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 （I）证明级数 收敛，并求其和：

收敛.（II）证明级数
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【例5】设 在 上二阶可导，且
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 （I）证明级数 收敛，并求其和：

收敛.（II）证明级数
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【证】（II）由 可知， 在 上单调减少,又

则 下有界.否则
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【例6】已知级数 条件收敛，则幂级数

的收敛区间为          .
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【解】由 条件收敛可知，幂级数

在 处条件收敛.则其收敛半径为2， 
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【例9】已知 且当 时有

 证明当 时,幂级数 收敛,并求其和函数.

,1
1

)
2
1(

limlim 1 









 n

n

a
a

n
n

n

n
1x【解】由于 则当 时幂级数收敛.







0
)(

n

n
nxaxS







1

1)(
n

n
nxnaxS

记  则







2

1
1

n

n
nxnaa 1

1
2

)]1(
2
1[

2
1 







  n
n

n

xan

 












 

2 2

1
1

1
1 )1(

2
1

2
1

n n

n
n

n
n xanxa

 









0 1
0 ][

2
1

2
1

n n

n
n

n
n xnaaxa ).()(

2
1 xSxxS 

1)0(,
)1(2

1
)(
)(







S
xxS

xS
x

xS



1
1)(






0n

n
nxa ),2ln( x 



0
2

n
nna【例】(24年1,3)已知幂级数 的和函数为 则 （ ）

.
6
1

 .
3
1

 .
6
1 .

3
1

（A）          （B）           （C）          （D）

【解1】 )
2

1ln(2ln)2ln( xx 
n

n

n x
n 








 






2
)1(2ln

1

1

n

n

n n
a

22
)1( 12

2 





122
1

 nn 










1

12
0

2 2
1

n
n

n
nna

6
1



【解2】 





0

2
2)]2ln()2[ln(

2
1

n

n
nxaxx




0
2

n
nna

1

]
2
1

2
1[

4
1




 xxx 6
1





,1)(  xxf ],,0[,cos
2

)(
1

0  




xnxaaxf
n

n

.___________sinlim 12
2  nn

an

【例】(24年1）已知函数 若

则

 


 0
cos)1(2 nxdxxan  



 0
sin)1(2 nxdx

n




 0
sin2 nxdx

n
]1)1[(2

2  n

n 

212 )12(
4




 n
a n 

1sinlim 12
2  nn

an

【解】



第八章  多元微积分续（数一）
重点题型及方法：

1.第二型线积分 

方法：1）平面线积分

（1）直接法     （2）格林公式   

（3）补线用格林公式 （4）线积分与路径无关
2）空间线积分

（1）直接法  （2）斯托克斯公式  
（3）化空间线积分平面线积分

2. 第二型面积分计算 

方法： 1）直接法 2）高斯公式 3）补面用高斯公式

3. 三重积分及第一型线面积分计算 
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【例5】计算线积分 其中 为由点 经点

到点 的路径, 为下半圆周, 为直线.         
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 其中 为椭圆 沿逆时针方向, 从而
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【例7】计算曲面积分

其中 为球面 被柱面 所截部分的上侧.
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【例7】计算曲面积分

其中 为球面 被柱面 所截部分的上侧.
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【例8】设函数 在区域 上具有连续一阶偏导数，

计算且满足
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【例9】曲面片 的形心为
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祝同学们
考研路上一路顺利！


